Picard se servit des principes dérlangulation :

Il construisit unechaine de treize trianglegla figure ci-contre en Ligne Mérjdi
montre cing) en partant d'ubasemesurée sur le terrain (une deuxieme
base permettra une vérification) et complétée pamntesures d'angles
a partir de points visibles les uns des autreggtalochers, ...).
Ayant calculé la longueur totale d'un arc de
méridien, il ne resta plus qu'a mesurer la
o latitude aux extrémités pour savoir de quelle
fraction de méridien il s'agit.

Picard congoit lui méme ses instruments de
mesure et, le premier, va utiliser une lunette

munie d'un réticule.

e

questions suivantes
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qui ne donnoient les minutes que de fix
en fix, ils n'ont pas niffé d'approcher de
la juftefle autant qu'il éeoir nécellaite ,
pour faire voir qu'on ne s'étoit pas trom-
pé aux conclufions, '
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C A B, F 4 g g g
A B Craminine 9 F.......‘;..,I £
A C Buveirins 10 g B g0
A Dovinn [ 66 !,--;ﬂ‘:rﬂ de mefure allnalfe,

Dene A Come11012-Twifes § pieds.
Et B CoenBog g Toifer,

IL.TRIANGLE ADC
Poar DC = AD.

D A Cominiesnin ?7'....3. *,.j{a",
A D Cirrrinnsen § e ;... 16,
AT Do P L {40

A G-t 1012 Trifes § pieds.
Denc D Comp yaa1Taifes § pirds,
<Et A Deesepgas-Tuifer's pirds,
I}LTRIANGLE DLEC,
Por DE & CE.

D E Cooevrrisnras T AR ]o".
DC Eoviinsem 40 340
C DB I E0 {15 - T
- D Comvl gt 27T aifes 3 pieds.
D T Evenns Bro--Teife: 1 pieds.

Et CEu 13 389-Twifer § picds.

LA TRIANGULATION DE PICARD I

En 1668,I'abbé Picard met en ceuvre une opération géodésique de
grande envergure. Selon son rapport a I'Académigre que par ce
moyen on aurait une carte la plus exacte qui adoee éte faite, on en
tirerait cet avantage de pouvaiteterminer la grandeur de la terfe

% Vous avez ci-dessous, une copie extraite du
ﬁ rapport de Picard "Mesure de la Terre". D
A partir du texte de Picard, répondre aux
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Comte Robert

E Malvoisine

1) Vérifier le calcul dAC fait par Picard (il y a 6 pieds dans une toise)

2) Justifier I'affirmation finale de Picard & été facile de conclure la distance GE
Effectuer le calcul, en sachant queédese de Parigst égale a 1,949 m.
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- Norez que dans ¢c quamiéme trian-
gle, I'nngle DFC a é1é avgmenté de
10", qui manquoient i la fomme des
trois angles, :

¥ TRIANGLE DFG.
Pur DG & FG.
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Enfuite de ces cing rriangles, il a éd
Gcile de conclure Ia diftance G E entre
Malvoifine & Marcuil, fans foppofer
aucune nouvelle Obfervation.



